

与安倍会晤在即细节皆未定

安排“一团糟”暴露特朗普继任困局？

本报讯 当地时间11月17日，美国新当选总统唐纳德·特朗普将在纽约与日本首相安倍晋三举行会谈。然而在正式会面前一天，日方官员却还不知道会面的具体时间、地点以及参会人员，甚至连向谁咨询都不知道。

媒体分析称，特朗普在纽约会见安倍晋三是这位新当选总统与外国领导人的首次计划会谈，而会谈安排“一团糟”，这表明特朗普要从一个随心所欲的商人转变为一个循规蹈矩的现任总统，面临着重重困难。

报道称，日本和美国政府官员11月16日表示，美国国务院没有参与安排这场双边首脑会谈，致使本应一早就确定下来的后勤和协议细节至今还没有定下来。“还有很多困惑。”一名日本官员无奈地表示。

美国国务院发言人约翰·柯比说，据他所知，特朗普过渡小组没有主动联系过国务院，也没有同国务院讨论过政府过渡事宜，或是在安排特朗普与外国领导人的会面前寻求国务院的建议。

媒体指出，虽然在区域性峰会上国家领导人有时会举行安排较为随意的双边会谈，但美国新当选总统与外国领导人在美国本土举行高层外交对话却不经过周密安排，这“不同寻常”。

安倍晋三将于11月17日至23日先后前往美国、秘鲁、阿根廷三国访问。安倍此行最受外界关注的焦点，是他将在纽约与特朗普会晤。

特朗普和安倍晋三的会晤上周才确定下来。据特朗普的顾问透露，特朗普预计将借此机

会安抚日本和其他亚洲盟国。特朗普竞选总统期间曾发表大量争议性言论，令美国在亚洲的盟国颇为烦恼。不过，没有任何外交和执政经验的政治门外汉特朗普与政坛老手安倍在自由贸易等政策事务上确实存在不小的分歧和差异。

最近几天，特朗普和他的顾问一直待在位于纽约曼哈顿的特朗普大厦里，忙着开会商讨新内阁的人员安排。上周，特朗普过渡小组的负责人新泽西州州长克里斯·克里斯蒂突然被换掉，此事引发外界猜测，质疑特朗普过渡小组存在不小的问题。

《纽约时报》报道称，美国的盟友“正焦头烂额地想要弄清楚联系特朗普的方式和时间”，为此他们不得不打电话去特朗普大厦，试图联系到这位新当选总

统。文章还指责特朗普在没有拿到国务院正式简报资料的情况下就贸然与外国领导人接触。

“骂不还口”从来就不是特朗普的风格。11月16日，这位新当选总统百忙之中特意抽出时间在“推特”(Twitter)上点名批评《纽约时报》，斥其关于过渡事宜的报道“完全错误”，宣称“事情进展得非常顺畅”，并强调他已经同多国领导人通过电话，“比如俄罗斯、英国、沙特阿拉伯和日本”。

根据特朗普过渡小组11月16日发表的声明，特朗普和新当选副总统迈克·彭斯已同29个国家的领导人通过电话。此外，截至目前，特朗普方面尚未公布新内阁的具体人员安排，对于一些重要职位的最终人选，比如国务卿、财政部长和国防部长，迄今皆无定论。(中报)

俄航母舰载机击毙“征服阵线”重要头目

据新华社莫斯科11月17日电 俄罗斯唯一现役航母“库兹涅佐夫”号16日出动舰载机，对叙利亚极端组织“征服阵线”实施攻击，击毙该组织重要头目阿里·阿斯法里。

俄国防部发言人科纳申科夫17日证实，“库兹涅佐夫”号航母搭载的苏-33重型舰载战斗机16日对位于叙西北部伊德利卜省一处“征服阵线”组织据点实施轰炸，消灭至少30名恐怖分子，该组织重要头目阿里·阿斯法里被击毙。

科纳申科夫说，阿里·阿斯法里负责指挥“征服阵线”盘踞在叙利亚阿勒颇省和哈马省的非法武装力量，他曾策划指挥了该组织对阿勒颇的进攻。

“库兹涅佐夫”号是俄目前唯一服役航母，满载排水量约6.5万吨，搭载有苏-33重型舰载战斗机、苏-25UTG攻击机、卡-27反潜直升机和卡-29运输直升机等。该航母自1985年首次下水以来，已完成7次远洋航行。

杜特尔特称或效仿俄罗斯退出国际刑事法院

本报讯 菲律宾总统杜特尔特11月17日表示，菲律宾可能效仿俄罗斯，退出国际刑事法院。

杜特尔特11月17日在启程前往秘鲁首都利马出席APEC峰会之前的一次讲话中说，国际刑事法院“毫无用处”，同时对西方指责菲律宾“法外处决”以及不理解菲律宾打击毒品犯罪表达了失望。

“他们毫无用处，那些国际刑事法院的人。为什么？只有像我们这样的小国家才会受打压。”杜特尔特说。据媒体报道，此前国际刑事法院首席检察官法图·本苏达声称，她的办公室将开始对菲律宾打击毒品犯罪运动中的处决行为进行监视，她说菲律宾政府“似乎容忍这种杀戮”。

杜特尔特在当天的讲话中还说：“如果俄罗斯和中国决定创造一个新的世界秩序，我愿意第一个加入。”

俄罗斯总统普京11月16日签署了关于俄罗斯放弃加入《国际刑事法院罗马规约》的命令。俄罗斯外交部表示，国际刑事法院辜负了国际社会对它的期望，无法成为一个“真正独立的、有威望的国际司法机构”。(澎湃)

希拉里败选后首度公开露面：曾只想窝在家里

本报讯 当地时间11月16日，美国前国务卿希拉里发表演讲，这是她发表败选演说后首次公开演讲。她说，这场总统大选凸显美国的内部对立有多严重。

希拉里在华盛顿一场慈善晚会上表示：“过去这周很多人问自己，美国是不是我们以为的那个国家？”这场大选赤裸裸地呈现了美国的内部对立。

她对着数百名听众表示：“坦白讲，今晚来到这里，对我而言真不是件简单的事。”她还说：“过去这一周我好几次这么想，以后我只要捧着好书或抱着我的狗，永远不想再踏出门一步了。”

她说，在场很多人非常不满意选举结果，“我也是，比我能形容的还要失望”。

希拉里最后表示，这场选举是为了“建构充满希望、包容和宽厚的美国。我参与公共服务，不是为了身居高位。”(中报)

→当地时间11月16日，希拉里发表演讲。(图片来源：中新网)



美参议院选出新一届两党领袖

综合新华社华盛顿11月16日电(记者刘阳 徐剑梅)美国共和党16日分别选出各自在新一届国会参议院的领袖，共和党参议员米奇·麦康奈尔连任多数党领袖，民主党参议员查克·舒默被选为少数党领袖。

麦康奈尔为肯塔基州联邦参议员，1984年首次当选参议

员，历经里根、布什父子、克林顿与奥巴马5位总统，是参议院最有影响力的共和党议员，此次谋求连任获全票通过。麦康奈尔的妻子赵小兰是著名华裔政治人士，曾在小布什政府中担任劳工部长。

当天，民主党选举舒默为新一届参议院少数党领袖。他将接替即将退休的哈里·里德。

共和、民主两党在参议院中的领袖由两党参议员分别投票选出，根据两党在参议院中席位多少分别被称为多数党领袖和少数党领袖。

美国共和党国会众议员15日推举保罗·瑞安继续担任众议院议长，选举凯文·麦卡锡继续担任众议院多数党领袖。美国

众议院定于明年1月3日选举众议长。因共和党在参众两院均占多数席位，瑞安顺利连任的可能性很大。

美国国会是美国最高立法机构，由参议院和众议院联合组成，每两年为一届。参、众议员系专职，不得兼任政府职务。参议院议长由副总统兼任。

韩国国会通过“亲信干政”事件特别检察法案

据新华社首尔11月17日电(记者姚琪琳)韩国国会17日下午通过了与“亲信干政”事件相关的特别检察法案及国会调查委员会相关调查计划。

据韩国媒体报道，国会当天通过的特别法案旨在通过设立特别检察小组独立调查朴槿惠政府“亲信干政”事件真相。法案规定，两名独立检察官将由在野党推荐产生，其中一名将会得到总统任命。特别检察小组将从下月起进行最长70天的调查，若获得

总统批准，调查时间可延长30天。

但有分析认为，由于总统朴槿惠本人也是“亲信干政”事件调查对象，特别检察小组可能很难获得总统批准延长调查时间，且调查恐遭遇较大阻力。

同时，根据国会通过的国政调查计划，国会国政调查特别委员会将对“亲信干政”事件进行为期60天的调查，并将商讨今后避免类似事件的对策。根据调查计划，政府及相关机构、团体、法人、个人等不能因正在接受调查或者

审判等原因回避调查或拒绝提交材料。

据韩国媒体报道，调查范围将包括青瓦台机密文件泄露、介入人事任命及政府政策制定、三大基金会非法募集资金、崔顺实女儿非正常就读梨花女子大学、崔顺实一家非法资金来源及隐匿嫌疑等。总统秘书处、国家安保室、文化体育观光部、统一部等多个核心部门以及全国经济人联合会等财团都将作为调查对象。

此外，朴槿惠律师柳荣夏17

日下午对韩国媒体发表声明说，将配合检方争取在下周进行针对朴槿惠的调查。此前，韩国检方曾表示朴槿惠应该在18日前接受调查。

另据媒体报道，朴槿惠平时称崔顺实为“崔老师”，她曾在公务事件上向秘书发短讯询问“和崔老师确认了吗”，或者指示他“快点确认一下”。韩国检方掌握的这些短信可以作为朴槿惠泄露演讲稿和政府人事文件等机密文件的证据。

欧盟针对免签者政策有变入境前须获旅行授权

据新华社布鲁塞尔11月16日电(记者周琪)欧盟委员会16日宣布，欧盟拟设立一个欧洲旅行信息和授权系统(ETIAS)，以加强对免签入境者身份信息的核查。

欧盟委员会在一份公报中说，该系统将收集免签入境者的信息，此举将有助于更有效地管理欧盟外部边界和改善内部安全。

按照欧盟签证政策，有60个国家和地区的公民享有入境免签待遇，可以持本国(地区)护照进入申根区以及非申根欧盟国家。

在新的信息系统启用后，这些国家和地区的公民仍可豁免签证，但在入境前必须获得旅行授权。他们需要填写一份旅行申请，旅行授权将最快在申请提交后的几分钟内由系统发出。授权有效期为5年，这项规定适用于所有18岁以上的申请人。

ETIAS将由欧盟边境与海岸警卫局、欧洲刑警组织以及欧盟成员国相关机构合作管理。